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¢ Merkitse kaikkiin vastauspapereihin kurssin nimi, oma nimi, vuosikurssi ja
opiskelijanumero.

o Tentissi on viisi (5) tehtiiviid, ja kaikkiin tiytyy vastata. Kaavakokoelmaa
saa kiiyttié tdysimittaisesti hyédyksi kaikissa tehtivissi.

e Tentissi ei saa kiiyttiii mitiiiin kirjallisuutta. Kaikki tarvittavat kaavat on
annettu kaavaliitteessi.

» Kaavakokoelma tulee palauttaa tehtiivipaperin kanssa. Sitii ei saa viedd
mukanaan,

e Tentissi sallitaan funktiolaskimen kiiytto.

L.a. Signaalista otetaan ndytteitd I sekunnin vilein. Ennen niytieenottoa signaali
suodatetaan analogisella suodattimetla. Mik3 tulee suodattimen
yldrajataajuuden olla, jotta laskostumista ei tapahdu?

b. Esitd jatkuva-aikaisen PID-sddtimen yhtilo aika- ja Laplace-tasossa. Laske
tdmin diskretoitu versio aika- ja z-tasossa. (Voit kiyttis haluamaasi
diskretointimenetelm#i.)

2. Selitd lyhyesti seuraavien kisitteiden sis#ltd.
Nyquist-taajuus,

Saavutettavuus,

Tarkkailtavuus,

Alias-ilmio,

Kausaalinen s#atdji

“Integrator windup”-ilmid

MO D o

3. Laadi seuraavalle diskreetille jirjestelmille tilacsitys ja madras talle dead-
beat-siiddin

y(E)Y+2y(k=D+ y(k—2)=0.5u(k - 2)
(v ja u ovat jérjestelmin ldhtd- ja tulomuuttujat).
4, Suunnittele ARMAX-prosessille:
y(k+3)-y(k+2)+0.5p(k+1) = u(k + 1)+ 0.5u(k) + 0.5e(k +3) + 0.de(k + 2) + 0.125e(k + 1)

minimivarianssisdddin. Olkoon e(k) nollakeskiarvoista yksikké&varianssista
valkoista kohinaa.

5. Selvitd, mitd seikkoja tulee huomioida n#ytevilin valinnassa suunniteltaessa
diskreettiaikaista s#tod.




